

新华社北京12月31日电 2023年12月31日,国家主席习近平和俄罗斯总统普京互致新年贺电。

习近平代表中国政府和中国人民,向普京总统和俄罗斯人民致以诚挚的祝贺和美好的祝愿。习近平指出,2023年,面对百年变局和动荡的国际地区形势,中俄关系始终保持健康稳定发展,沿着正确的方向稳步前行。过去一年,我们在

莫斯科和北京两度会晤,围绕双边关系和共同关心的重大国际地区问题坦诚交流,达成广泛共识。在我们的共同引领下,双方政治互信进一步深化,战略协作愈加紧密,互利合作不断取得新成果。中俄双边贸易额提前达到2000亿美元目标,体育交流年圆满收官,两国关系的物质和民意基础更加牢固。

(下转第2版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化

2版

国家主席习近平发表二〇二四年新年贺词



新年前夕,国家主席习近平通过中央广播电视台总台和互联网,发表二〇二四年新年贺词。

新华社记者 鞠鹏 摄

中国不仅发展自己,也积极拥抱世界,担当大国责任。我们成功举办中国—中亚峰会、第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,一系列主场外交迎来五洲宾朋。我也访问了一些国家,出席了一些国际会议,会晤了不少老朋友、新伙伴,分享中国主张,深化彼此共识。世事变迁,和平发展始终是主旋律,合作共赢始终是硬道理。

前行路上,有风有雨是常态。一些企业

面临经营压力,一些群众就业、生活遇到困难,一些地方发生洪涝、台风、地震等自然灾害,这些都牵挂在心。大家不惧风雨、守望相助,直面挑战、攻坚克难,我深受感动。辛勤劳作的农民,埋头苦干的工人,敢闯敢拼的创业者,保家卫国的子弟兵,各行各业的人们

都在挥洒汗水,每一个平凡的人都作出了不

平凡的贡献!人民永远是我们战胜一切困难挑战的最大依靠。

明年是新中国成立75周年。我们要坚定不移推进中国式现代化,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,统筹好发展和安全。要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,巩固和增强经济回升向好态势,实现经济行稳致远。要全面深化改革开放,进一步提振发展信心,增强经济活力,以更大力度办教育、兴科技、育人才。要继续支持香港、澳门发挥自身优势,在更好融入国家发展大局中保持长期繁荣稳定。祖国统一是历史必然,两岸同胞要携手同心,共享民族复兴的伟大荣光。

我们的目标很宏伟,也很朴素,归根到底

就是让老百姓过上更好的日子。孩子的抚养

教育,年轻人的就业成才,老年人的就医养老,是家事也是国事,大家要共同努力,把这些事办好。现在,社会节奏很快,大家都很忙碌,工作生活压力都很大。我们要营造温暖和谐的社会氛围,拓展包容活跃的创新空间,创造便利舒适的生活条件,让大家心情愉快、人生出彩,梦想成真。

当前,世界上还有一些地方处在战火硝烟之中。中国人民深知和平的珍贵,我们愿同国际社会一道,以人类前途为怀,以人民福祉为念,推动构建人类命运共同体,建设更加美好的世界。

此时此刻,夜色斑斓,万家灯火。让我们一起,祝愿祖国繁荣昌盛、世界和平安宁!祝愿大家福满四季、顺遂安康!

谢谢大家!

■本报记者 张立平 通讯员 刘菲菲

沐浴在冬日的阳光下,武清区黄花店镇的一座座民居整齐排列,不远处的田野上冬小麦孕育着新的希望……

与5个月前相比,乡亲们对眼前的变化欣喜不已:电通了、水通了、路通了,受损的房屋修缮好了,暖气热乎乎的,大棚建起来了,蔬菜长出来了,生活开始好起来了。

武清区黄花店镇处于永定河泛区,去年受海河“23·7”流域性特大洪水影响,该镇10个村庄进水,垮塌桥梁3座,2796栋房屋不同程度被水浸泡,农田进水面积3.5万余亩,养殖业、食品包装企业、公共基础设施等不同程度受损。

“不会没有家的!”洪水退去后,黄花店镇邵七堤村村民邓丽芹看着自家被水泡过的房子,眼泪都快出来了,“政府一定会帮助咱重建家园!”果然,镇、村干部多次带着第三方鉴定公司上门实地查看情况,她家的房子被鉴定为C级危房,由于洪水进了院子,导致房屋的地基下沉,镇里安排专业的施工团队进行修缮加固。

近日,邓丽芹带着记者参观,脸上充满笑容,对她来说,生活早已恢复了正常,8亩冬小麦及时播种,全家五口人,三人出去打工挣钱,她在家照看孙辈,生活又有了新的希望。

为了帮助村民尽快恢复正常生活,黄花店镇建立了“一户一档”,迅速完成了灾后评估定损工作,目前已完成蓄滞洪区补偿资金预发放以及自然灾害救助资金、保险赔付、农业生产防灾救灾补助资金发放。

生活稳定下来,心安了。农业生产也以最快的速度恢复正常。

甄营村村民杨海波站在自家的大棚里,笑得很开心。两棚菜总共3亩,茼蒿、油菜冒着翠绿的生机,看得人心生欢喜。“这些菜春节期间陆续上市,投入的建棚钱,一季菜差不多就能回本。”杨海波说。

杨海波种了20多年菜,原先用砖头垒的大棚,洪水来了之后全都被冲垮。眼看着黄瓜和辣椒挂了果,一场洪水全部化为乌有。

记者探访武清区黄花店镇灾后重建

全民享“悦”读 书香沁津城

■本报记者 张雯婧

最是书香能致远。冬日里,在滨海新区图书馆,不少市民前来阅读图书,品味书香。现如今,与家人一起走进图书馆、各大书店,缓缓展开书卷、慢慢咀嚼文字、静静享受着书香带来的别样惬意,成为不少市民的假日选择。

阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径,可以让人得到思想启发,树立崇高理想,涵养浩然之气。

2023年以来,我市深入贯彻落实党的二十大精神,紧密结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,立足弘扬中华优秀传统文化,着力培育和践行社会主义核心价值观,深入推进全民阅读,用法治力量汇聚读书能量,进一步涵育城乡阅读风尚,在全市组织开展了形式多样、内容丰富的群众性全民阅读活动,不断推进书香天津建设——爱读书、读好书、善读书的良好氛围,在津沽大地越来越浓。

立法助力“全民阅读” 倾力打造“书香天津”

全民阅读功在当代、利在千秋。

为了推进书香天津建设,提高全民阅读质量,丰富人民群众精神文化生活,增强思想道德素质和科学文化素质,2023年1月,《天津市全民阅读促进条例》被纳入2023年度立法计划。为推进该项工作,我市多次召开全民阅读立法协调沟通会议。市人大常委会法工委、市司法局、市新闻出版局等相关部门围绕立法推进流程、注意事项、

时间节点等方面开展讨论。同时,市新闻出版局赴多地开展实地调研,形成调研工作报告,不断对《天津市全民阅读促进条例》草拟稿进行完善。

2023年11月29日,《天津市全民阅读促进条例》经市十八届人大常委会第六次会议审议通过,自2024年1月1日起施行。这是贯彻落实习近平文化思想和党中央关于全民阅读工作部署的重要举措,是建设“书香天津”、提升天津城市文化软实力的客观需要,也是更好满足人民精神文化生活新期待的内在需要。

至此,近年来我市关于全民阅读工作的成熟经验做法上升为法律规范,以地方性法规保障全民阅读的深入推进,有助于让阅读成为一种时尚、一种公民自觉的精神文化追求。“作为全市新闻出版主管部门,我们将切实担负起推动《条例》学习宣传贯彻的主体责任,更好地发挥法律制度在全民阅读工作中的保障作用。”市新闻出版局局长李旭炎说。

奋进新征程 阅读新未来

2023年9月6日,在东丽区,创意节目《千里江山图》拉开了2023书香天津·读书月示范活动暨经典诵读分享会的序幕,也标志着“奋进新征程、阅读新未来”2023书香天津·读书月系列活动正式启动。

2023书香天津·读书月系列活动分为十大板块,聚焦大众多元文化需求,创新全民阅读活动方式方法,创办《海河书香》《书香天津·品读经典》等全民阅读专题栏目,以及系列阅读推广活动。

(下转第2版)

鼓楼钟声开启天津文旅新篇

“欢乐四季游 天津常走”活动启动“2024天津旅游T计划”发布

梦幻光影艺术照亮夜空 打造津味儿视觉盛宴

3 版 天塔上演7小时跨年灯光秀

2024我们这么干

■本报记者 张立平 杜洋洋
廖晨霞 耿莹

中共天津市委十二届四次全会暨市委经济工作会议刚刚闭幕,全会全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入落实中央经济工作会议部署,分析当前经济形势,总结2023年工作,部署2024年任务。辞旧迎新之际,全市各界纷纷表示,时间不等人、机遇不等人、发展不等人,要统一思想、统一行动,坚定信心、埋头苦干,锐意进取、顽强拼搏,结合实际抓好各项工作落实,奋力开创全面建设社会主义现代化大都市新局面。

“武清区坚决落实市委全会部署要求,扛起经济大区政治职责,努力在使京津冀成为中国式现代化建设示范区、先行区的天津实践中发挥好主力军作用。”武清区委书记刘惠说,今年武清区全力推进京津产业新城建设,做强放大核心区科创引领、产业引领、政策引领功能,精准落地一批标志性项目,建设承接北京非首都功能疏解新平台、高端产业集聚新高地、京津科技人才创新城;全力推进科技创新、产业焕新,城市更新,深化与高校院所的合作,推动主导产业强化支撑、传统产业转型升级、未来产业超前布局,建设宜居、韧性、智慧城市,加快形成新质生产力;全力推进盘活存量、培育增量,提升质量,坚持市场化导向,挖掘存量资源市场价值,服务现有企业增资扩产;全力推进乡村振兴和“新运河带”建设,系统推进农村人居环境整治提升和精神文明建设,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事。

“2024年,宝坻区将突出运用龙头带动、规划牵引、创新驱动、项目拉动、资源撬动、统筹推动的‘六动工作法’,真抓实干,全面突破。”宝坻区委书记毛劲松表示,要以建设好发展好京津中关村科技城为“关键点”持续推动京津冀协同发展,以统筹科技创新和产业焕新为“侧重点”全力构建现代化产业体系,以城市更新和乡村振兴为“切入点”加快构建“一核两翼”发展格局,以潮白河两岸风生水起为“支撑点”学好用好“两山论”走深走实“两化路”,以人民利益为“落脚点”持续增强群众获得感幸福感安全感,以奋勇争先的“宝坻之为”为全市高质量发展大局“添秤”。

天津市文化和旅游局党组书记于鹏洲表示,将坚持以文塑旅、以旅彰文,以党建为引领,以科技赋能、人才培养、政策创新为支撑,以“拼”的干劲、“抢”的状态、“争”的劲头、“实”的作风,盘活用好我市历史文化资源,高水平办好第十四届中国旅游产业博览会,深化业态和区域两大融合,聚焦洋楼盘活、景区焕新、增量项目三大资源,做好“津牌”“津彩”“津派”“津蕴”等四季活动策划,

《新华每日电讯》昨日头版报道我市深入推进盘活存量、培育增量、提升质量“三量”工作——

天津以“三量” 激活城市发展新动能

■新华每日电讯记者 毛振华 张建新

繁华的天津市南开区南马路上,一座总面积8.7万平方米的偌大商业楼宇却闲置多年,与周边形成鲜明对比。不久前,工程队进场,如火如荼的改造拉开序幕。随着改造工作如期完成,租赁面积4.3万平方米的京东超级体验店正式入驻,昔日闲置楼宇换了新颜。

这座楼宇的“重生”是南开区积极盘活闲置载体资源的又一例证,也是天津市推动资源重整的缩影。近期,天津市深入推进盘活存量、培育增量、提升质量“三量”工作,对闲置资源对症下药,加快提升城市活力,为城市高质量发展注入源源不断的新动能。

走进京东超级体验店可以看到,店内空间宽阔却不显空洞,家庭游戏区、电竞体验区、家庭影院区等线下互动场景丰富,为消费者打造以“家场景”为核心的购物体验。京东五星电器(天津)集团有限公司相关负责人梁从俊介绍,该项目以线上线下融合的购物方式,希望进一步提升消费者的购物休闲体验。

距京东超级体验店不远处,便是天开高教科创园。它毗邻南开大学、天津大学,如今已成为集教育、科技、人才“三位一体”的重要载体平台,着力破解科技创新的“孤岛现象”。

其实,天开园先导区也是盘活闲置楼宇而来,这里曾是一处仅建设完成七成、闲置多年的烂尾楼。原公司因资金链断裂烂尾,但项目所处的地理位置是承载高校院所科技成果转化和创新创业不可多得的重要载体。

(下转第3版)